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ПРЕСКЛИПИНГ 

11 декември  2017 

www.bnt.bg, 10.12.2017 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/reporterski-pogled-paralelniyat-iznos-na-lekarstva-i-kak-

mozhe-da-bde-presechen 

 

Репортерски поглед: Паралелният износ на лекарства и как може да бъде пресечен 

 

от Мария Чернева 

Изминалата седмица мина под знака на лекарствата. Освен протестите за наложения 

мораториум за нови медикаменти и ветото над него на президента Румен радев, духовете 

разбуни и акцията на спецслужбите да пресекат канал за криминално източване на касата 

и пране на пари чрез лекарства . Всеки момент очакваме подробности по престъпната 

схема от МВР и прокуратурата. Кои са интересните лекарства за паралелен износ и кога 

той става незаконен - вижте през репортерския поглед на Мария Чернева 

Акцията е на ГДБОП, а лекарствата вероятно са обект на нелегална търговия. Три от 

медикаментите, които се виждат са за диабетно болни. Нищо чудно. Инсулините са от 

лекарствата, които най-често липсват по аптеките. Преобладаващи са обаждания за 

липсата им и във фармацевтичния съюз. 

Проф. Илко Гетов - председател на Български фармацевтичен съюз: И в рамките на тази 

седмица, двукратно са намалели броя на тези обаждания, което означава, че хората 

правещи паралелна търговия, най-малкото са си направили сметка да не прекрачват 

закона. 

Инсулините са от лекарствата, интересни за паралелен износ. Интересни за законен, а и 

за незаконен износ. Янумет - тук може да се купи за 35 лева, същата опаковка в Германия 

върви около 90 евро. Как да не бъде изнесен. Законодателството в Европа дори поощрява 

подобна търговия. 

Боряна Маринкова - директор на асоциация за развитие на паралелна търговия с 

лекарства: Това е механизъм за функциониране от отговора за функциониране на ЕС, 

който предвижда хората стоките и услугите да могат да се движат свободно. Като по този 

начин да се възползват свободно пациентите от целия ЕС от разликите в цените. 

Въпросът е, че този общоевропейски пазарен механизъм за сваляне на цените често става 

проблем и излиза извън здравословната търговия. Нашият закон за лекарствата обаче е 

предвидил това и е сложил ограничение. 

Боряна Маринкова: Паралелният износ може да изнася лекарствени продукти от 

територията на страната само когато българските пациенти са обезпечени със своите 

лекарства. 

Практиката от няколко години определено показва, че това е често прекрачвана граница. 

Вече 5 години. До 2011-а, никой дори и не знаеше какво е това паралелна търговия. 

Докато управляващите не решиха, че ще сравняват цените на лекарствата в 8 държави и 

ще ги регистрират на най-ниската. И това бутна лавината. 

Проф. Илко Гетов: Да, това е категоричен проблем, вече е ясно и всички разбраха, че 

едната от причините да липсват е начинът на ценообразуване и това, че най-ниската цена 

се взима. 

Освен засилване на паралелния износ, най-ниската цена стана причина много търговци 

да се оттеглят въобще от нашия пазар. Така изчезнаха евтините генерици и старите, но 

ефективни молекули. Навлизането на биоподобните лекарства е затормозено по същата 

причина. 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/reporterski-pogled-paralelniyat-iznos-na-lekarstva-i-kak-mozhe-da-bde-presechen
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Проф. Илко Гетов: Значи най-ниската цена не е двигател на развитието на този пазар. 

Защото той е малък, беден. 

Парадоксално, но само на пръв поглед. Защото европейския пазар подсказва друго. Не е 

важна регистрираната цена, а отстъпките, които фондовете договарят с производителите. 

При тази очевидност, повече от странно е нежеланието да се промени механизма на 

ценообразуване и да се върне към стария си модел - средно аритметична цена от три най-

ниски. А още по-странно е нежеланието на касата да прибере огромните отстъпки на 

фармакомпаниите, за най-скъпите и животоспасяващи лекарства. Сега те ги плащат на 

дистрибуторите, което сваля цената им още повече и директно ги изстрелва на чуждия 

пазар. 

Деян Денев - изп. директор на Асоциация на научно-изследователските фармацевтични 

производители: Продуктите, които вече са на най-ниските цени в Европа, стават твърде 

атрактивни за износ и това води до недостиг, вместо да помага на пациентите, да получат 

своя медикамент. 

Пламен Таушанов, Асоциация на закрила на пациентите: Предложихме т.е. тези 

отстъпки да се дадат в касата, но касата не ги иска, т.е. касата толерира паралелния износ 

И тъй като контролът върху паралелната търговия почти липсва, тя редовно се изражда 

в незаконна, дори криминална. 

Салофалк за улцерозен колит, тук струва 50 лв, в Германия 60 евро. И той редовно 

изчезва въпреки дразнещите резултати от всякакви проверки как складовете на 

търговците били пълни. 

Проф. Илко Гетов: Въпросът е, че първо те не са правилно и равномерно разпределени в 

страната по отношение на търговците на едро. И второ - че не всички аптеки са в 

равностойно положение да получат еднакви или необходими количества. 

Предпочитанията на българските представителства на фармакомпаниите, да работят с 

определени дистрибутори, които дори нямат национално покритие, също подсказва 

причини, участници и мерки. Но и тук реакцията на властите е анемична. Големи пари, 

големи интереси са това, ако е вярно, че годишният оборот от паралелна търговия 

възлиза на 400 милиона лева. 

Проф. Илко Гетов: Трябва ни ясна и добре изградена функционираща, интегрирана 

система за електронно здравеопазване. 

Боряна Маринкова: Това са над 3 000 аптеки, над 300 търговци на едро, над 300 

притежатели на разрешение за употреба. Ако такава система има, във всеки един момент 

ще се знае кой лекарствен продукт, в каква наличност е и има ли някакъв риск той да 

бъде изчерпан. 

Проф. Илко Гетов: И е крайно време да се помисли за ДДС-то върху лекарствата. Защото 

това ДДС, което тук се плаща, а на паралелната търговия не се плаща, също е генератор 

на паралелна търговия. 

И не ограничения в износа, а адекватна ценова политика ще върне лекарствата при 

пациентите. Акции на ГДБОП, като тази са важни срещу чисто криминалните прояви на 

пазара. Драстични, но не и мащабни. 

 

www.clinica.bg, 08.12.2017 г.  

https://clinica.bg/3764-   

 

НАДЗОРНИК СЕ БОРИ ЗА ГЛАВЕН СЕКРЕТАР В МЗ 

 

Красимир Гигов е единственият допуснат кандидат в третия за годината конкурс за 

главен секретар на Министерството на здравеопазването. Той е генерален директор на 

Българския червен кръст (БЧК) и член на Надзорния съвет на Националната 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/3764-
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здравноосигурителна каса (НЗОК), където е представител на Българската търговско-

промишлена палата. 

Единственият конкурент на Гигов - Милена Димитрова-Христова, е отпаднала от 

надпреварата, тъй като няма необходимите 8 години стаж, гласи решението на комисията 

по избор. Другите критерии са магистърска степен по медицина, право или икономика, 

както и компютърна грамотност.  

На следващия етап допуснатият кандидат ще трябва да защити концепция на тема: 

„Подобряване на координацията и експертизата в администрацията на Министерството 

на здравеопазването. Водещи приоритети на Министерството на здравеопазването по 

време на председателството на Съвета на ЕС през 2018 г.". Интервюто ще се състои на 

21 декември.  

Главният секретар ръководи администрацията на здравното ведомство, като координира 

и контролира всички звена за точното спазване на нормативните актове и на законните 

разпореждания на министъра, сочи описанието на длъжността.   

 

www.dnevnik.bg, 08.12.2017 г. 

http://www.dnevnik.bg/biznes/2017/12/08/3094002_za_godina_nai-

mnogo_narastvat_oborotite_na_aptekite_a/  

 

За година най-много нарастват оборотите на аптеките, а с най-голям спад са 

бензиностанциите 

 

През октомври търговците на дребно са увеличили оборотите си с 0.6% спрямо 

септември и с 3.8% спрямо октомври 2016 г., съобщи Националният статистически 

институт.  

За година с най-голям ръст на оборота са аптеките, а с най-голям спад - 

бензиностанциите, се вижда от предварителните данни.  

Спрямо предходния месец са продадени с 2.3% повече компютри и комуникационна 

техника, с 1.1% повече храни, напитки и цигари. За месец се свиват дистанционните 

продажби - с 2.2% и продажбите на облекло, обувки и текстил - с 0.7%. 

За година оборотите на аптеките нарастват с 11.2%, на търговците на компютри и 

телефони - с 8.8%, на търговците на битова техника и мебели - с 6.8%, на храни, напитки 

и цигари - с 5.8%. 

Спрямо октомври 2016 г. спад е регистриран при търговията на дребно с автомобилни 

горива и смазочни материали - с 9.1%, търговията на дребно с текстил, облекло, обувки 

и кожени изделия - с 1.8%, и търговията на дребно чрез поръчки по пощата, телефона 

или интернет - с 0.5%. 

 

www.zdrave.net, 08.12.2017 г.  

http://www.zdrave.net/-/n4704  

 

ИАЛ предупреди да не се използва Xofigo в комбинация със Zytiga и преднизон или 

преднизолон 

 

Медикаментът се прилага при лечение на рак на простатата 

 

Европейската агенция по лекарствата (EMA) проучва повишен риск от смърт и фрактури, 

наблюдавани в провеждащо се понастоящем клинично изпитване с лекарството за рак на 

простатата Xofigo (радиев [223Ra] дихлорид), съобщават от Изпълнителната агенция по 

лекарствата. 

http://www.dnevnik.bg/
http://www.dnevnik.bg/biznes/2017/12/08/3094002_za_godina_nai-mnogo_narastvat_oborotite_na_aptekite_a/
http://www.dnevnik.bg/biznes/2017/12/08/3094002_za_godina_nai-mnogo_narastvat_oborotite_na_aptekite_a/
http://www.zdrave.net/
http://www.zdrave.net/-/n4704
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Клиничното изпитване сравнява Xofigo с  плацебо (лечение без активно вещество), като 

в двете сравнявани групи се прилага комбинация със Zytiga (абритеронов ацетат) и 

преднизон/преднизолон. 

Включените пациенти са с простатен рак, без клинично проявени или с леко изявени 

симптоми, като например слаба болка. 

Xofigo понастоящем има разрешение за употреба при пациенти с напреднал рак на 

простатата, който е разпространен в костите и причинява оплаквания. Предварително 

направеният анализ от независим комитет, отговорен за контрола върху клиничното 

изпитване, показва смъртност от 27% (109 от 401 пациенти) в групата, на която е 

прилагана комбинацията с Xofigo в сравнение със смъртност от 20% (82 от 405 пациенти) 

в групата, на която е прилагана комбинацията с плацебо. Фрактурите също са по-чести в 

групата, лекувана с комбинацията плюс Xofigo, отколкото с комбинацията плюс плацебо 

(24% и съответно 7%). 

Пациентите от това проучване повече не приемат Xofigo, като всички участващи 

пациенти са подложени на строго наблюдение. 

ЕМА ще разгледа всички резултати от това проучване, заедно с други налични данни, за 

да оцени какво е влиянието им върху вече разрешената употреба на Xofigo. 

Докато се осъществява цялостно проучване на проблема, от лекарите се изисква да не 

включват в лечението на пациенти с резистентен на кастрация метастазирал простатен 

рак Xofigo в комбинация със Zytiga и преднизон/преднизолон. 

Пациентите, които се лекуват с Xofigo и имат въпроси относно тяхното лечение, трябва 

да се обръщат към лекуващия ги лекар. 

Xofigo се използва за лечение на възрастни мъже с рак на простатата. Той е разрешен за 

употреба в случаите, когато лекарствена или  хирургическа кастрация (спиране на 

производството на мъжки полови хормони чрез лекарства или операция) не е ефективна 

и когато ракът е разпространен в костите и причинява оплаквания като например болка, 

но за който не е известно да е разпространен в други вътрешни органи. 

Провеждащото се проучване с Xofigo в комбинация със Zytiga и преднизон/преднизолон 

включва пациенти с неповлияващ се от кастрация рак на простатата, който е 

разпространен главно в костите и не причинява симптоми или води само до леко 

изразени такива и който не е лекуван с химиотерапия. 

Xofigo е разрешен за употреба в Европейския съюз през ноември 2013 г. 

 

 

       VINF  17:12:31  08-12-2017  

       IS1711VI.031 

       президент - вето 

        

       Президентът наложи вето върху част от  

       Закона за бюджета на НЗОК за 2018 г. 

        

        

       София, 8 декември /Асен Бояджиев, БТА/ 

        Президентът Румен Радев наложи вето на параграф 6 от Преходните и 

заключителните разпоредби на Закона за бюджета на Националната 

здравноосигурителна каса за 2018 г. заради незаплащането от НЗОК през 2018 г. на 

определени лекарствени продукти, съобщиха от прессекретариата на държавния глава. 

        Президентът смята, че се създава различно третиране на здравноосигурените лица 

през 2018 г. и се засяга основно конституционно право, гарантиращо на гражданите 

достъпна медицинска помощ. "Лимитираният финансов ресурс за здраве налага 
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оптимизиране на разпределението, разходването и контрола на наличните средства. 

Това, обаче, не може да е за сметка на конституционните права на гражданите и 

социалната справедливост". 

        Мотивите за връщане за ново обсъждане на параграф 6 от Преходните и 

заключителни разпоредби са публикувани на интернет страницата на президентската 

институция. 

 

       VINF  19:52:02  08-12-2017  

       GI1951VI.028 

       МЗ - позиция - вето 

        

       Налагането на вето върху бюджета на НЗОК означава невъзможност да се ползват 

предимствата на новия по-голям бюджет за здравеопазване 

        

        

       София, 8 декември /Ирина Симеонова, БТА/ 

           Налагането на вето върху бюджета на НЗОК означава връщане в изходна позиция 

и абсолютна невъзможност да се ползват предимствата, предоставени от новия по-голям 

бюджет за здравеопазване. Това се посочва в позиция на Министерството на 

здравеопазването /МЗ/ относно обявеното от президента вето върху параграф 6 от Закона 

за бюджета на НЗОК за 2017 г., съобщиха от МЗ. 

           С новия бюджет на Касата се осигуряват с 407 милиона повече средства за 

лекарства, болнична и извънболнична помощ и зъболечение. 

           Чрез него е намерена правилната рамка, в която публичният фонд може да осигури 

финансиране на всички здравноосигурени лица за всички здравноосигурителни случаи. 

Постигнат е правилният баланс между първичната, специализираната и болничната 

медицинска помощ, медицинските изследвания, денталната помощ, медицинските 

изделия и лекарствените продукти.  

           Всеки един закон при необходимост може да бъде променян по волята на 

Народното събрание. Спирането му е необосновано и категорично е в ущърб на 

интересите на пациента, смятат от МЗ. 

 

www.bnr.bg, 08.12.2017 г. 

http://bnr.bg/shumen/post/100906688/do-vtornik-kazvat-obvinenite-v-trafika-na-

lekarstva 

 

До вторник казват обвинените за трафика на лекарства 

 

Седмица след като от МВР и прокуратурата обявиха, че са разбили престъпна група за 

реекспорт на лекарства от България за страни от Европейския съюз, все още не е ясно на 

колко души ще бъдат повдигнати обвинения. Ръководителят на специализираната 

прокуратура Иван Гешев обясни, че работата по случая продължава. Най-късно във 

вторник ще станат ясни и броят на обвинените, и престъпленията, за които ще бъдат 

разследвани, каза Гешев на съвместна пресконференция с главния секретар на МВР 

Младен Маринов и директора на ГДБОП Ивайло Спиридонов, посветена на поредната 

акция на МВР и прокуратурата срещу наркотрафика. Радио Шумен припомня, че Шумен 

бе сред градовете, където по време на акцията бяха извършени проверки.  

 

 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/shumen/post/100906688/do-vtornik-kazvat-obvinenite-v-trafika-na-lekarstva
http://bnr.bg/shumen/post/100906688/do-vtornik-kazvat-obvinenite-v-trafika-na-lekarstva
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10.12.2017 г., с. 4 

 

Здравният министър Кирил Ананиев: 

 

Модерни лекарства има за всяко заболяване 

 

Граждани, пациенти и лекари на протест заради мораториума 

 

Румен Радев наложи вето в петък 

 

Граждани, лекари и пациенти излязоха на протест пред Народното събрание с искане да 

бъде отменен мораториумът върху нови лекарства. Според протестиращите решението 

на парламента ги обрича на смърт. В същото време здравният министър Кирил Ананиев 

заяви, че няма заболяване, което да не е осигурено с най-модерните медикаменти. 

В Закона за бюджета е записано, че здравната каса няма да плаща нови за българския 

пазар лекарства, с изключение на генеричните и това предизвика реакцията, както на 

експерти, така и на пациенти. В петък президентът Румен Радев наложи вето върху тези 

текстове и върна за ново обсъждане част от бюджета на НЗОК. 

Кристина, която беше с децата си, обясни, че е на протеста, защото решението, което се 

взема, е меко казано несправедливо и всички трябва да се обединим срещу такива 

очевидно посегателства срещу човешките права. „Никой не избира от какво да се 

разболее и трябва да разчита на адекватна терапия. Освен, че някои хора са жестоки и 

малоумни, нямам друго обяснение за това решение", посочи жената. 

На извънреден брифинг в здравното министерство заради протеста и ветото министър 

Ананиев посочи, че се извършва огромна манипулация от малък брой хора, които 

изпълняват корпоративни интереси. По думите му на протеста е забелязал, „че от тези 

малко хора, една значителна част, бяха хора, които виждаме непрекъснато по разни 

протести, независимо от темата, която се дебатира". Това показва организираният 

характер на този протест, допълни той. 

Според министъра нашият позитивен лекарствен списък е с най-широките гами 

лекарства с доказан терапевтичен ефект. 

„Много внимателно трябва да разсъждаваме по темата за новите молекули", настоя 

Ананиев. Той се обърна към президента Радев, като разкритикува неговия мотив, че ако 

ги няма тези нови молекули, няма да бъдат гарантирани конституционните права на 

българските граждани и посочи, че те са „най-малко несериозни". „Тези хора, които 

пишат мотивите на президента, трябва да бъдат по-добре запознати с материята, за която 

пишат", отсече Ананиев. 

 

www.bnr.bg, 09.12.2017 г.  

http://bnr.bg/post/100906850/protest-sreshtu-moratoriuma-varhu-lekarstvata-i-novite-

terapii-pred-ns 

 

Протест срещу мораториума върху лекарствата и новите терапии пред НС 

 

Автор: Светослава Кузманова 

Десетки граждани, пациенти и представители на много пациентски организации се 

събраха на протест пред Народното събрание против мораториума върху лекарствата и 

новите терапии. Към протестиращите се присъедини и омбудсманът Мая Манолова. 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/post/100906850/protest-sreshtu-moratoriuma-varhu-lekarstvata-i-novite-terapii-pred-ns
http://bnr.bg/post/100906850/protest-sreshtu-moratoriuma-varhu-lekarstvata-i-novite-terapii-pred-ns
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Ако депутатите не прегласуват този текст, ще обмисля освен атакуването на текста пред 

КС за забраната за въвеждане на нови лекарства и текста, който отнема шанса на 

общинските болници за оцеляване, а именно мораториумът върху новите дейности на 

болниците. 

На стъпалата пред парламента протестиращите оставиха черен ковчег, на който пише 

„НЗОК“. 

Протест организира  Аделина Банакиева, която има онкологично заболяване. От 

пациентски организации "Заедно с теб" подкрепиха акцията и определиха предложения 

мораториум като политическо безумие и заплаха за живота на пациентите. Пред 

"Хоризонт" Пенка Георгиева от "Заедно с теб" каза: Говорим за медикаменти, които са 

регистрирани, които са одобрени от Националната комисия по цени и реимбурсиране, от 

националната комисия по оценка на здравните технологии. 

Вчера президентът Румен Радев наложи вето върху забраната за финансиране на нови 

лекарства от Здравната каса догодина. Държавният глава смята, че мораториумът засяга 

основно конституционно право, което гарантира достъпна медицинска помощ. 

Министерството на здравеопазването също излезе с позиция, според която налагането на 

вето върху бюджета означава връщане в изходна позиция. Според ведомството има 

възможност да се ползват предимствата, представени от новия, по-голям бюджет за 

здравеопазване.  

Аделина Банакиева обясни пред "Хоризонт": 

Благодарим много на президента Радев, че наложи вето, но това беше очаквано, тъй като 

в рамките на тази седмица, която измина, той бе сезиран от десетки организации, 

включително и от непарламентарно представените партии. Много е важно какво ще се 

случи оттук нататък в парламента и дали отново няма да се случи същото. Надявам се 

хората да разберат, че тук не става дума за отделни групи болни, става дума в 

мораториума за всички нови лекарства и всички нови технологии. Това касая реално 

всеки.  

Ако депутатите отхвърлят президентското вето Банакиева започва гладна стачка на 8 

януари и каза , че и други онкоболни ще я подкрепят. 

 

www.clinica.bg, 09.12.2017 г.  

https://clinica.bg/3777-   

 

АНАНИЕВ: ИЗВЪРШВА СЕ ОГРОМНА МАНИПУЛАЦИЯ 

 

Мотивите на президентското вето са несериозни, а тези които са ги писали, явно не са 

добре запознати с темата. Така здравният министър Кирил Ананиев коментира 

решението на държавния глава Румен Радев да върне за обсъждане в парламента текстове 

от Закона за бюджет на Националната здравноосигурителна каса за 2018 г. Депутатите 

ще трябва да преразгледат въведената забрана догодина публичният фонд да финансира 

нови лекарствени терапии. 

"В момента се извършва огромна манипулация от малък брой хора, които обслужват 

частни корпоративни интереси, манипулирайки и използвайки една много чувствителна 

тема – здравето на българина, в това число здравето на нашите деца", коментира 

Ананиев. По думите му българският позитивен лекарствен списък е с една от най-

широките гами лекарства. "Няма заболяване, което да не е осигурено с най-модерните в 

света медикаменти", категоричен е здравният министър.  

Ананиев разказа, че здравните министри в цяла Европа споделят опасенията си, че много 

често новите молекули влизат на пазара,  

без да са преминали през оценка на здравните технологии.  

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/3777-
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Фарма индустрията оказва натиск върху правителствата, за да вкарат възможно най-

бързо новите си молекули и да възстановят в кратък срок направените инвестиции. 

Затова много европейски държави са въвели механизъм, при който в продължение на две 

до три години въпросните молекули се използват, без да бъдат заплащани от публичен 

здравен фонд. 

"Необходимо е да бъдат направени клиничните изпитвания и едва когато сме сигурни в 

терапевтичния ефект въпросните молекули да бъдат реимбурсирани от Касата, за да не 

се рискува здравето на гражданите", обясни министърът. Той предупреди, че е  

имало случаи, в които пациенти получават сериозни травми,  

в следствие прилагането на нови, неизпитани лекарствени продукти: „Има случаи даже, 

в които се стига до фатален край. Много внимателно трябва да разсъждаваме по темата 

за новите молекули. Трябва да търсим баланса, защото не винаги новите молекули, преди 

тяхното изпитване, носят положителен ефект върху лечението на хората“, заяви 

Ананиев. 

По думите му протестът на пациенти срещу мораториума тази сутрин в София също няма 

основания. „През седмицата чухме много обвинения, много обиди, наричаха ни по най-

различни начини. Вглеждайки се в кадрите, които вие излъчихте, забелязах хора, които 

ги виждаме по различни протести, независимо от темата, по която се дебатира.  

Това показва организираният характер на този протест.  

През седмицата обаче излязоха и български учени, излязоха и директори на болници, 

които се занимават професионално с лечението на българските граждани. Те, според мен, 

казаха истината и доказаха тезата, която се опитвам да докажа и аз пред вас“, коментира 

още Ананиев. Собствените му подозрения са, че зад протеста стоят бизнесинтереси на 

представители на индустрията. 

 

www.bnt.bg, 10.12.2017 г. 

http://news.bnt.bg/bg/a/merki-sreshchu-nelegalnata-paralelna-trgoviya-s-lekarstva 

 

Мерки срещу нелегалната паралелна търговия с лекарства 

 

Мария Чернева 

Преди седмица МВР и прокуратурата разбиха престъпна схема за износ на лекарства. За 

паралелния износ и как може да бъде пресечен, вижте в репортажа на Мария Чернева. 

Акцията е на ГДБОП, а лекарствата вероятно са обект на нелегална търговия. Три от 

медикаментите, които се виждат, са за диабетно болни. Нищо чудно. Инсулините са от 

лекарствата, които най-често липсват по аптеките. Преобладаващи са обаждания за 

липсата им и във фармацевтичния съюз. 

Проф. Илко Гетов- председател на Българския фармацевтичен съюз - И в рамките на тази 

седмица двукратно са намалели броя на тези обаждания, което означава, че хората 

правещи паралелна търговия, най-малкото са си направили сметка да не прекрачват 

закона. 

Инсулините са от лекарствата, интересни за паралелен износ. Интересни за законен, а и 

за незаконен износ. Янумет - тук може да се купи за 35 лева, същата опаковка в Германия 

върви около 90 евро. Как да не бъде изнесен. 

Боряна Маринкова - дир на асоциация за развитие на паралелна търговия с лекарства - 

Паралелния износ може да изнася лекарствени продукти от територията на страната, 

само когато българските пациенти са обезпечени със своите лекарства. 

Практиката от няколко години определено показва, че това е често прекрачвана граница. 

С ясно начало. От 2012 година, когато беше въведено рефериране на цените и 

регистриране на най-ниската от 8 страни и това бутна лавината. 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/merki-sreshchu-nelegalnata-paralelna-trgoviya-s-lekarstva
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Освен на нелегалния износ, най-ниската цена е причина много компании да се оттеглят 

въобще от нашия пазар. По тази линия изчезнаха доста генерици, стари молекули, забави 

се навлизането и на биоподобни лекарства 

Проф. Илко Гетов: Значи най-ниската цена не е двигател на развитието на този пазар 

Още повече, че навсякъде в Европа, така и тук са важни отстъпките, които фондовете 

договарят с производителите и промяната в ценообразуването ще повлияе само 

реекспорта. 

Проф. Илко Гетов : Трябва ни ясна и добре изградена функционираща, интегрирана 

система за електронно здравеопазване 

Боряна Маринкова -Ако такава система има, във всеки един момент ще се знае кой 

лекарствен продукт, в каква наличност е и има ли някакъв риск той да бъде изчерпан. 

Проф. Илко Гетов - И е крайно време да се помисли за ДДС-то върху лекарствата. 

И не ограничения в износа, а адекватна ценова политика ще върне лекарствата при 

пациентите. Акции на ГДБОП, като тази са важни срещу чисто криминалните прояви на 

пазара. Драстични, но не и мащабни. 

 


